



PARLAMENTUL ROMÂNIEI SENAT

Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital
Nr. XXII / 106 / 25.05.2010

R A P O R T

la Proiectul de lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 37/2010 pentru modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr. 10/2004 privind falimentul instituțiilor de credit

Cu adresa nr. L 279/2010, Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital a fost sesizată pentru dezbateră și întocmirea raportului la **Proiectul de lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 37/2010 pentru modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr. 10/2004 privind falimentul instituțiilor de credit.**

Proiectul de lege are ca **obiect de reglementare** modificarea legislației **privind falimentul instituțiilor de credit** pentru asigurarea îndeplinirii condiționalităților prevăzute în Aranjamentul Stand-by și a unor recomandări formulate de Fondul Monetar Internațional.

Principalele dispoziții cuprinse în proiectul de lege se referă în principal la următoarele:

- cererea instituției de credit debitoare sau a creditorilor acestora va fi însoțită de aprobarea prealabilă a BNR, care se pronunță prin hotărâre motivată ce are natura juridică a unui act administrativ;

- sunt prevăzute termene scurte de 10 zile pentru:

- solicitarea aprobării prealabile a BNR a deschiderii procedurii falimentului de către instituția de credit debitoare, în termen de 10 zile de la data care a intervenit starea de insolvență,

- BNR trebuie să se pronunțe în termen de 10 zile prin hotărâre motivată;

- instituția de credit trebuie să se adreseze tribunalului în termen de 10 zile pentru introducerea cererii de deschidere a procedurii falimentului;
- după aprobarea de către judecătorul sindic a modalității de lichidare se trece la negocierea privind tranzacția de cumpărare de active și asumare de pasive. Lichidatorul analizează ofertele primite și alege pe principiul costului minim presupus și cu aprobarea BNR;
- în ordinea de prioritate la plata creanțelor în caz de insolvență pe poziția a doua sunt plasate creanțele rezultate din depozitele garantate, inclusiv cele ale fondului de garantare.

Comisia pentru buget finanțe, activitate bancară și piață de capital a dezbătut proiectul de lege în ședința din 18 martie 2010 și a hotărât în unanimitate să adopte raport de **admitere fără amendamente**.

La dezbaterile proiectului de lege au participat, în calitate de invitați reprezentanții Băncii Naționale a României - Adrian Dumitrescu și Monica Șaguna – consilieri juridici care au susținut adoptarea proiectului de lege.

Consiliul Legislativ a avizat favorabil proiectul de lege.

Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital supune spre dezbateră și adoptare, plenului Senatului, raportul de admitere și proiectul de lege.

În raport cu obiectul de reglementare, proiectul de lege face parte din categoria legilor **organice** și urmează să fie adoptat potrivit prevederilor articolului 76 alineatul (1) din Constituția României, republicată în 2003.

Potrivit articolului 75 alineatul (1) din Constituție și a articolului 88, alineatul (7), punctul 1 din Regulamentul Senatului, aprobat prin Hotărârea Senatului nr. 28, din 25 octombrie 2005, proiectul de lege urmează a fi adoptat de Senat în calitate de **primă Cameră sesizată**.

Președinte,

Senator Ion Ariton



Secretar,
Senator Vasile Mustăța

